

Upozornění pejskařům

Konec roku je spojený s boucháním petard, proto mějte své psy označené. Opatřete jim obojky s telefonním číslem a nesundávejte jim je ani na oplocené zahradě. Toto levné bezpečnostní opatření se vyplatí po celý rok. Pes může proklouznout nedovřenou brankou, podhrabat se za hárající fenkou nebo při venčení na volno utéct do lesa za srnkou. Nálezce majiteli zavolá a není nutné převážet psa do útulku.

Pozor, na psích známkách vydávaných obecními úřady je jen evidenční číslo, nikoli číslo domu majitele psa. Mimo úřední hodiny a o víkendech nelze zjistit, komu pes patří. Také různé kapsičky a pouzdra na obojkách nejsou ideální. Pes si nemusí nechat líbit, když mu cizí člověk manipuluje s obojkem. Může utéct ve chvíli, kdy nálezce vyndal adresu ze schránky nebo hledal údaje na rubu obojku. Psa pak nelze identifikovat. Někdy se nálezce bojí na psa sáhnout, proto doporučujeme obojky s viditelně vyšitým telefonním číslem.

Najdete-li neoznačeného psa, volejte městskou policii (156). Protože psi nerespektují hranice měst a okolní obce mají smlouvy s různými útulky, mohou se psi ocitnout v útulku v Bohumíně (731 124 627), Dětmovicích (596 542 239, 724 266 257), v Orlové (596 511 606), v Ostravě-Třebovicích (599 455 191), v Havířově (596 412 412) nebo v Karviné (727 869 211), ale také v Polsku. Mějte na paměti, že útulky nemají vyhrávané ubikace a váš pes pak stráví noc v mrazivém kotci. To může být pro mazlíčky zvyklé na teplé pelíšky fatální. Pobyť psa v útulku je zpoplatněný.

Přeplněné útulky další psy nepřijímají. Není-li pes zraněný nebo nikoho neohrožuje, policie v souladu se zákony doporučí nálezci nechat psa běžet. Zranění psi se mohou dostat do péče dobrovolnických spolků, jen v Ostravě je takových organizací pět. Jejich členové se o psy postarají u sebe doma a nenajde-li se majitel, nabízejí psy k adopci. Pokud majitel po psovi intenzivně nepátrá, nemusí ho už najít.

Ale i obojek se může ztratit, proto doporučujeme psy čipovat. Čip však musí být registrovaný. To lze udělat i dodatečně. Seznam registrů najdete na stránkách Komory veterinárních lékařů ČR (<http://petpas.vetkom.cz>). Čipování se vyplatí i v případě, že se pes zaběhne na dovolené, ať už na druhém konci republiky nebo v zahraničí. Policejní hlídka může čipovaného psa identifikovat na místě nálezů. Někteří nálezci psa odvedou k veterináři, který také může zjistit údaje podle čipu. I v těchto případech je ihned volám majitel a pes nemusí do útulku. Ovšem není-li čip registrován, údaje o majiteli nezjistí ani policie.

Ztrátu nebo nález psa neprodleně oznamte městské policii. Vyplatí se šířit fotku s údaji na sociálních sítích. Kontaktujte Psího detektiva (www.psidetektiv.cz, 602 740 974) Psa zařadí do přehledné databáze ztracených nebo nalezených zvířat, zveřejní na facebooku, vytvoří letáček, který si vytisknete a vyvěsíte v okolí ztráty nebo nálezů. Pošle vám kontakty na okolní útulky a spoustu praktických rad. To vše zdarma. Psí detektiv pomáhá i v případě ztracených koček, papoušků a dalších zvířat.